

# “你爸害了我,我就要害你”

## 疑因“父债子还”,太和一男童被砸死,嫌犯后饮毒自尽

星报讯(一鸣) 3月26日,我省太和县肖口镇发生一起命案,一名刚满8岁儿童被人用一块巨石砸死。其后,杀人嫌犯又饮毒自尽。究竟是什么导致了这一幕幕悲剧的发生?4月14日对此进行了调查。

### 案发 八岁玩童被活活砸死

3月26日午饭后,遥遥(化名,男,8岁,生前住在太和县肖口镇田庄村)告诉奶奶,自己和姐姐还有其他几个玩伴一起出去玩耍。遥遥的奶奶做梦也没有想到,自己的孙子这一去就再也未回来。

据遥遥11岁的姐姐回忆,正在玩耍时,弟弟突然想到自己的小洋车被董敬伍的侄

子馨陈(化名)弄丢了,说看到馨陈进了董敬伍家,自己去要回来。不到5分钟,“就听弟弟叫了一声,我跑过去,只见弟弟趴在地上,旁边一块大石头和地上都是血。”

姐姐的哭喊声打破了小村的平静,死者的奶奶和周围村民迅速赶来,同时报警。

### 悲剧 嫌犯之后喝农药自尽

“太惨了,太惨了!”虽然已过了半月有余,4月14日接受记者采访时,68岁的村民董新亮老人仍心有余悸。

董新亮是第一个到达现场的人。当时他发现董敬伍满手鲜血站在院内,遥遥却倒在地上。董新亮急忙向外跑去喊人,当

他和遥遥的奶奶等村民再次返回院内时,发现遥遥早已死亡,而董敬伍躺在床上,嘴里吐着白沫,一股农药味扑鼻而来。

民警赶到现场时,董敬伍已经死亡。经初步勘察,在死者身旁发现了剧毒农药药瓶,瓶中的农药所剩无几。

### 痛心 连环悲剧或“父债子还”

遥遥只是个刚满8岁不谙世事的孩子,为何要对他痛下杀手?太和县公安局展开了侦查。

多数村民认为,这起悲剧的发生与15年前的那起纠纷有关。据了解,大概在1996年,遥遥的父亲董某与董敬伍同在一窑厂做工。董敬伍先天性近视,但一只眼

睛相对较轻。做工期间,据传董某把一废砖坯子扔到了董敬伍较轻的那只眼睛上,造成其视网膜脱落,视力丧失殆尽。后经调解,董某给董敬伍两千块钱治疗费,但因种种原因,协议一直未能达成。十多年来,董敬伍不能正常劳动,生活也不能自理,妻子也在其双目几近失明后不久离家出走,领养的女儿也被亲生父母领回。

“董敬伍喝农药自杀之前,有人曾听其在案发现场含糊地说过‘你爸害了我,我就要害你’等言语。”太和县公安局肖口派出所所长余玉杰说。

逝者已去,但谁该为此起悲剧买单?本案带给我们的深思还远远没有结束。



4月13日下午,205省道天长市境内发生一起惨烈车祸,造成两人当场死亡,三人不同程度受伤的严重后果。事故位于该市杨村镇南永丰镇二墩路口,一辆由北向南行驶的轿车与一辆由南向北行驶的小货车迎面相撞,轿车报废,小货车严重受损,轿车上两名女性当场死亡,一名男子(伤势较重)和一名婴儿受伤。小货车司机右腿部膝盖粉碎性骨折。目前,事故仍在作进一步调查,善后事宜正在处理中。  
王麓 记者 胡昊 文/图

## 孩子还没满月他就抢劫

星报讯(巩彬 记者 杨文艺 李尚辉) 近期,阜阳市的阜南、临泉、颍州、颍东连续发生多起“预约式”抢劫案件,犯罪分子采取打电话预约婚纱摄影师拍结婚照、小孩百天照为名实施抢劫。

专案组对犯罪嫌疑人的活动轨迹进行研判,逐步圈定犯罪嫌疑人的活动范围,最终将犯罪嫌疑人擒获。经审讯,犯罪嫌疑人张某(男,23岁,阜南县新村镇人,小孩尚未满月)、陶某(男,22岁,阜南县新村镇人,已订婚,准备近期举办婚礼)供述,自2011年1月份结伙以来,电话约出摄影师,将摄影师接到偏僻的乡间小路上实施抢劫,先后作案13起。

## 儿子“非亲生”他要动刀

星报讯(周力 记者 何曙光) “警察同志,不得了啦!有人要杀人!”日前,一名出租车司机冲进芜湖市高校园区派出所报案。

企图行凶的男子是这名出租车司机刚刚丢下的一乘客。据这名司机介绍,当天下午,该男子乘上他的车后要求到纬七路某处。其间,该男子称自己要去杀人,并向他展示了随身携带的几把尖刀。

民警立即赶到,将涉案男子制服,在其随身携带的包裹中搜出四把尖刀。

经查,该男子朱某某和妻子长期感情不和。后来,朱某某听说妻子有了外遇,无比气愤。与此同时,儿子对他也是不理不睬,朱某某一度怀疑儿子不是自己的,其坏情绪一再激化,才做出如此举动。鉴于其暴烈的情绪状态,该市高校园区派出所依法对其刑事拘留,目前,该案件仍在进一步处理中。

## 套牌看套牌,“找抽”啊?

星报讯(郭晨 记者 圣林) 4月13日15时左右,淮南市交警支队公路巡逻大队民警在206国道三和段开展故意遮挡、污损、不按规定安装机动车号牌等交通违法行为集中整治行动。驾驶人张某驾驶一辆套牌桑塔纳轿车,将车停靠路边,一贯喜欢凑热闹的张某看到全副武装上阵的交警,下车跟随众人一起“观战”。10分钟时间看到近十辆“问题”机动车纷纷被扣。张某正在暗暗庆幸没有撞上枪口之时,不曾想自己的套牌车被另一组巡逻民警盯上,结果被记12分、罚款1000元。

# 为了妻儿,他潜逃数年后选择自首 柔性执法,民警让他先领了结婚证

## 》 一次斗殴 新郎成了“网上逃犯”

李某是和县白桥镇人,2008年他和妻子按照农村的风俗礼仪举办了婚礼。由于法定婚龄不够,他们当时没有领取结婚证。婚后不久,他和妻子随家人前往广州开豆腐店。

同年,在广州期间,21岁的李某因为年

轻气盛,参与了一次聚众斗殴,致使他人受到伤害。然而,李某在案发后潜逃,后来被公安机关网上追逃。2009年,和李某一起聚众斗殴的主犯刘某在回乡时被公安机关抓获,后经法院判决获刑4年。但是,李某一直在逃。

## 》 潜逃3年 他为了妻儿选择自首

李某被网上追逃后,和县白桥派出所多次前往其家中,做他的父母的思想工作,力劝李某自首。民警告诉其父母:该案的主犯只判了4年,李某属于从犯,如果投案自首,可以得到从宽处理。

听到民警的规劝,李某的父母深有感触。儿子在3年逃亡中,长年提心吊胆到处逃亡,要手艺没手艺,要技术没技术,想考个驾照,不敢去学。现在,儿媳妇也在催

办结婚手续,但是儿子李某负案在逃,不敢使用身份证去登记,2岁的孙子也上不了户口,这样的日子何日才是尽头!

今年3月份,父母把办案民警的规劝和自己的想法与儿子进行了沟通。李某也反复思忖,他想,自己东躲西藏也不是办法,不仅拖累妻子和孩子,还让父母在村里说话没底气。4月1日一早,李某在父亲和妻子陪同下,来到白桥派出所投案自首。

## 》 柔性执法 民警陪护领取结婚证

4月1日,和县公安局依法将来自首的李某羁押拘留。但是,李某的妻子向民警提出一个请求,就是让她和丈夫先去进行婚姻登记,然后对其执行拘留。

经调查,白桥派出所了解到,李某涉案情节相对轻微,家庭情况特殊,而且此次投案其妻子也做了大量工作。于是,一个大

胆想法“跳”了出来,即让其先履行婚姻登记手续,警方进行“护航”,然后再执行拘留。对嫌犯采取柔性执法,白桥派出所负责人向局领导汇报,很快取得了支持。

4月8日,该派出所民警陪同李某来到民政局办理了结婚登记手续。在拍结婚照的时候,李某流下了激动的眼泪。

”

3年前,新婚不久的李某因为年轻气盛,参与了一次聚众斗殴,被警方网上追逃。在东躲西藏的逃亡期间,李某的妻子为他生下了一个孩子。如今孩子两岁了,却因李某当初没有领取结婚证而上不了户口。今年4月1日,在和县白桥派出所民警感化和教育下,李某毅然决定要为妻子和孩子着想,来到和县白桥派出所自首。鉴于李某家庭情况特殊且涉案情节轻微,当地公安机关决定先对他实行羁押,派出民警“陪护”李某和他的妻子前往民政部门进行婚姻登记,然后对李某执行拘留。

李业柱 周庆 记者 张发平